

DIRECCIÓN Y REDACCIÓN Conde de Cárdenas, núm. 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA García Loera, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚMERO 184

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

El marqués de Viana y la riqueza olivarera española

Ante el cadáver del ilustre prócer, hemos experimentado distintas impresiones a cual de ellas más honda y más dolorosa. Con nuestras luchas, con nuestras campañas en favor de la Agricultura, nos habíamos conquistado, no ya su amistad, sino su verdadero cariño, al que sabíamos corresponder con todos nuestros afectos y todo nuestro agradecimiento. En la presidencia de la Asociación Nacional de Olivareros de España, pudimos admirar su actuación insuperable y su constancia en la defensa brava de los intereses puestos a su amparo. Si nuestra alma no estuviese saturada de sano e íntimo pesar, siquiera por egoísmo, tendríamos que derramar unas lágrimas. No se pierda todos los días un amigo de la lealtad y la extraordinaria importancia del marqués de Viana, porque de esta categoría hay pocos; y no se tiene tan fácilmente la fortuna que tuvo la Asociación de Olivareros de verse presidida por hombre de tanta valía y de tanta inteligencia para orientarla. Aquellos restos inanimados significarían la completa orfandad particular y social si su labor pudiera borrarse, pero la obra principalísima del marqués de Viana, que es de un valor infinitamente superior a la que solo crea un afecto, porque ha creado Patria, perdurará respetada por los gobiernos, y defendida por los olivareros españoles. Desde que bajando de las alturas de su rango puso su vista en la tierra el ilustre marqués, consagró por igual sus prodigiosas energías al servicio del Rey, por quien sentía los mayores delirios, y al de la riqueza olivarera. Inteligente en un grado poco común, vio pronto que el factor más importante de nuestra economía nacional era el olivo, y que, en un plazo relativamente corto, podía adentrar en España la cantidad precisa para que se nivelase nuestro comercio exterior. Comprendió que el problema precisaba elevarlo a la altura de su importancia, sin discutir los cinco céntimos en una producción que sostiene a media España, y que alentándola un poco llegaría año en que nos sobre aceite para traer del extranjero cantidad no inferior a mil millones de pesetas. Para predicar con el ejemplo, mejoró sus cultivos, dotó sus almazaras de los últimos adelantos, y se comprometió con las necesidades del campo y le dió impulso con la energía que le caracterizaba. La presidencia de la Asociación de Olivareros la llevaba, no como figura decorativa, sino con todos sus atributos y todos sus derechos. Despachaba diariamente con el oficial mayor o con el secretario. Sus notas y sus órdenes están en la Asociación, y patentizan que procedían de una inteligencia clara y de un hombre encariñado con su cargo. Su primera preocupación fue dotar a la Sociedad Olivarera de fondos para que no fuese el ridículo con sus tacerías, cosa por desdicha algo frecuente en los agricultores. De acuerdo con el señor Primo de Rivera, que también deseaba la decorosa situación de los olivareros, se dió el Real Decreto gravando en un céntimo el kilo de exportación, única manera de sindicarse indirecta y obligatoriamente a los productores de aceite. Nos deja, por tanto, situación próspera y porvenir seguro, si el espíritu común impera entre este gremio de la familia agraria. No olvidaremos nunca, ni deben olvidar los olivareros españoles, que en el palacio del marqués de Viana y ante su cadáver, se ha prodigado por sus angustiados hijos y su inconsolable viuda la más suprema distinción a la Sociedad Olivarera. Era criterio cerrado no admitir coronas, y se admitió la nuestra hecha con ramas de olivo y las de los Reyes con flores naturales. El marqués ha muerto pensando en nuestra riqueza. Hay cierta incomprendida lucha en estos tristes momentos. El general ha caído, el país ha muerto; pero los olivareros más fuertes, más unidos que nunca, se disponen a honrar la memoria de su presidente, llevándolo al Gobierno soluciones en armonía con la ruta marcada por aquel hombre que en Palacio, y por fortuna en la Asociación Nacional de Olivareros de España, se ha cotizado su enorme valimiento. Antonio Zurita.

El ferrocarril de Córdoba a Puertollano

El presidente de la Cámara oficial Agrícola ha recibido del ministro de Fomento la siguiente carta: Señor don José Ribó.—Córdoba. Muy señor mío: Tendré muy presente las indicaciones que se sirven usted hacerme en su atento telegrama, acerca del trazado del ferrocarril Puertollano, y cuando el Consejo de Obras Públicas, en donde actualmente se encuentra el proyecto, emita el informe que se le ha pedido, no olvidaré los deseos de usted, y celebraré que la solución del asunto esté en perfecta armonía con sus pretensiones. Suyo afectísimo s. s. q. e. s. m., E. Conde de Guadalhorce.

AYUNTAMIENTO Reunión del pleno

Ayer, a las seis y media de la tarde, se reunió el Ayuntamiento para celebrar sesión plena ordinaria. Ocupó la presidencia el alcalde don Francisco Santolalla Natera, y asistieron los tenientes de alcalde y concejales don Manuel García de la Plaza, don Manuel Gutiérrez Fernández, don Fernando Barbujo Sanz, don Evaristo M. Velasco, don Enrique Salinas Anchelerga, don Rafael Serrano, don Pedro Jiménez, don Eustasio Pérez Terroba, don Manuel Rosas Pastor, don Juan Fernández de Mesa, don Enrique Álvarez Fernández, don Daniel Aguilera, don Enrique Gamiz, don Rafael López Alvear, don José Rueda Leiva, don Luis Merino del Castillo, don Hermenegildo Pintado, don José Rey Carrasco, don Antonio Ramírez López, don José Pablos Barbujo y don Santiago Jimena. Actuó de secretario el de la Corporación don José Carretero Serrano. A la sesión asistió el interventor de los fondos municipales don Enrique Molina de Pazos. Fue leído y aprobado el borrador del acta de la sesión anterior. Seguidamente se acordó que el número de sesiones en que ha de dividirse el actual período cuatrimestral, fuese el de una, o sea la que se verificaba. Antes de entrarse en el estudio de los asuntos que figuraban en el orden del día, el alcalde propuso que constase en acta el sentimiento de la Corporación con motivo del fallecimiento del ilustre prócer señor marqués de Viana. Así se acordó. Después ratificáronse los siguientes acuerdos de la Comisión Permanente: Designar a don Santiago Jiménez Cañizares y a don Julio Fernández para ocupar las dos plazas de nueva creación de practicantes numerarios de la Beneficencia domiciliaria y a don Rafael Delgado Guzmán y don Mario Muriel para desempeñar los destinos de igual clase vacantes en las barriadas de Alcolea y el Cerro Muriano. Expediente relativo al aumento de veinte plazas de guardias municipales. Otro expediente relacionado con el nombramiento de don Francisco Ruiz Hens para ocupar una plaza de médico numerario de término, vacante por defunción de don Miguel Luanco Laca; ídem relativo a la reorganización de las Oficinas de Ingeniería y Arquitectura; otro relacionado con la adquisición del edificio-escuela que la Solaría Cordobesa ha construido en la barriada del Marrubial y otro relacionado con la expropiación de la casa número 9 de la calle Duque de Hornachuelos. Un oficio de don Pedro de Toro y de la Prada renunciando por motivos de incompatibilidad el cargo de concejal suplente de este Ayuntamiento. También se aprobaron los siguientes decretos de la Alcaldía: nombrar a don Julián Azofra y Herrería para ocupar, con carácter interino, la plaza de ingeniero de este Ayuntamiento; nombrar a don Progreso Ripalzo Muriel para ocupar, con carácter interino, una plaza de profesor de caja de 3.ª categoría vacante en la Banda municipal de música; nombrar a don Andrés Márquez Muñoz para ocupar, con carácter interino, una plaza de oboe 1.ª categoría 1.ª vacante en la indicada Banda; nombrar a don José García para desempeñar, con carácter interino, una plaza de fiscosno de 2.ª vacante en la expresada Banda; nombrar a don Fernando Enriquez Calleja para ocupar, con carácter interino, una plaza de clarinete de tercera, vacante en la susodicha Banda; nombrar a don Plácido Beglieto Téllez para desempeñar, con carácter interino, una plaza de oboe de segunda, vacante en la Banda municipal de música; nombrar a don José Górriz para desempeñar interinamente una plaza de trombón primero, vacante en la Banda municipal; nombrar a don Juan Quesada Oordo para ocupar una plaza de chófer numerario del Cuerpo de Bomberos; nombrar a don Amador López Guerrero para desempeñar una plaza de ordenanza en las Estaciones Sanitarias; separar de su cargo al vigilante de obras don Antonio Pérez Torrellas; fijar una gratificación de 1.000 pesetas anuales al perito veterinario don Eloy Rico Cano; nombrar a don Eduardo Boluda Leiva para ocupar, con carácter interino, la plaza de perito aparejador que desempeñaba don Rafael Bernier; disponer el cese de don Francisco Barragán Gallardo en el cargo de practicante supernumerario que venía desempeñando; disponer el cese de don Rafael Bernier Soldevilla en el cargo de perito aparejador interino del Ayuntamiento; nombrar a don Pascual de la Orden Losilla para ocupar una plaza de ordenanza de las Oficinas municipales; nombrar a don Antonio Casado Arrabal para ocupar, con carácter interino, una plaza de chófer numerario del Cuerpo de Bomberos; nombrar a don José Ruiz Pardo para ocupar interinamente una plaza de chófer del servicio de los tanques de riegos y aumentando a 1.800 pesetas el sueldo que en la actualidad perciben las auxiliares mecanógrafas. Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron también aprobados.

El ferrocarril de Puertollano

Don Manuel Rodríguez Manso, presidente de la Cámara de Comercio, tiene la impresión de que el ferrocarril va a ser construido pero no sabe cómo. Prosiguiendo la tarea informativa que nos hemos impuesto acerca del asenderado ferrocarril Córdoba Puertollano, hemos interpelado a don Manuel Rodríguez Manso, quien en su calidad de presidente de la Cámara de Comercio Cordobesa, fue recientemente a Madrid formando parte de una comisión gestora a aquel respecto. La impresión que trajera el señor Rodríguez Manso de las entrevistas celebradas en la Corte con el alto personal del Ministerio de Fomento y con el propio ministro señor conde de Guadalhorce, la juzgáramos interesante. Y hemos ido a que nos la comunicara. En un rincón del Mercantil, con su hermano don Jesús y otros amigos charlaba don Manuel Rodríguez Manso, saboreando el rico café y la rica holganza de las dos y media de la tarde. En ese paréntesis de recreo, que tienen derecho a abrir en la jornada cotidiana los hombres de trabajo, hemos incrustado nosotros una interpelación impertinente. Porque el señor Rodríguez Manso es muy cordobés y muy amable, nos ha acogido con entera cortesía y en un aparte, breve y discreto, se ha puesto a dialogar. Iniciamos: —¿Qué impresión ha traído usted de Madrid? El Puertollano-Córdoba ¿se hace o no se hace? —Mi impresión sincera es que el ferrocarril se va a construir muy pronto; lo que no veo muy claro es lo del trazado. —¿Se apartará del proyecto primitivo? —A juzgar por las conversaciones mantenidas en Madrid con el ministro de Fomento, no se tendrán muy en cuenta ni el proyecto primitivo ni el moderno proyecto de la Jándula. —¿Entonces? —Es seguro que se realizará la ma-

La Virgen de los Dolores

El pueblo de Córdoba dió ayer una gallarda muestra de sus acendrados sentimientos católicos y de su ferviente amor a la Santísima Virgen bajo la advocación de Nuestra Señora de los Dolores. Muy temprano empezó el desfile de millares de personas de todas las clases sociales por la iglesia del Hospital de San Jacinto, donde se venera la imagen de la Dolorosa, no cesando hasta las altas horas de la noche, en que fue cerrada el templo. El excelentísimo e ilustrísimo señor don Adolfo Pérez Muñoz, Obispo de la Diócesis, celebró en él, a las ocho de la mañana, el Santo Santo Sacrificio de la Misa, administró el Pan de los Angeles a multitud de personas y dirigió una plática tan elocuente como sentida. A las diez y media se verificó una solemne fiesta costeada por el Hospital de San Jacinto. En ella predicó un elocuente sermón el R. P. Juan Bardóni, sacerdote jesuita. En el acto ofició una lucida capilla de música vocal e instrumental. A las seis de la tarde efectuóse el sexto acto del septenario que la Real Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores dedica anualmente a su excelsa Titular. En este acto, como en todos los demás de dichos cultos, ocupó la sagrada cátedra el R. P. Sabino de Jesús, carmelita descalzo, que pronunció una oración muy notable. El templo se hallaba artísticamente exornado y el camarín de la Virgen ostentaba una magnífica iluminación. En la Santa Iglesia Catedral y en otras muchas también se celebraron ayer solemnes fiestas en honor de la Santísima Virgen de los Dolores. A todas asistió gran número de fieles.

En honor de un cordobés

Nuestro paisano el presidente de la Audiencia provincial de Badajoz don José Villalba Martos ha sido objeto, en aquella capital, de homenajes tan merecidos como entusiásticos y cariñosos con motivo de su reciente ascenso a presidente de la Audiencia Territorial de Cáceres. Los Colegios de Abogados y Procuradores le han obsequiado con un banquete y sus amigos con otro, actos en que se ha revelado las generales simpatías que ha sabido captarse en aquella capital el señor Villalba y el gran afecto que en la misma se le profesa. Los concurrentes al primero de dichos actos dirigieron un telegrama al ministro de Gracia y Justicia dándole cuenta del homenaje y don Galo Ponte ha contestado con otro muy expresivo en el que tributa grandes elogios a don José Villalba y se congratula de que Badajoz reconozca los grandes méritos de dicho funcionario. La Prensa de la mencionada capital también elogia cumplidamente al señor Villalba. Como cordobeses nos llena de satisfacción todo esto y cordialmente felicitamos al paisano y al amigo, que honra a la ciudad donde naciera.

FIGURINES

para la próxima temporada. Enorme surtido. Librería Luque.

Muerte del señor Sánchez Pastor

De nuestro Corresponsal Belmez 8, 5 t. A las doce y media de hoy se cayó a un pozo de la fábrica de su propiedad don Gregorio Sánchez Pastor. La desgracia ha producido sentida impresión en todo el pueblo. Solano

CIENT TARJETAS VISITA

clase opalina superior 1'50 PESETAS Librería Luque.—Imprenta y Papelería Prontitud en los encargos.

Funerales por el marqués de Viana

Por la Cámara Agrícola provincial de Córdoba ha sido publicada la siguiente nota: Este organismo ruega a los olivareros de la provincia, que puedan trasladarse a Madrid el día 11 del actual, su asistencia al solemne funeral, que costea por la Asociación Nacional de Olivareros de España, se celebrará a las once y media en la parroquia de San José, en sufragio del alma de su presidente el Excmo. Sr. Marqués de Viana. Córdoba 8 de Abril de 1927.—El presidente, José Ribó.

Entierro del presidente del Supremo de Guerra

A las ocho de la mañana se comenzó a decir misas ante el cadáver del general don Domingo Arraiz de la Conderena, presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina. Fueron oídas por numerosos generales, jefes y oficiales. A las diez y cuarenta y cinco comenzó la organización de la comitiva fúnebre. Llegó el marqués de Estella, que oró ante el cadáver y luego expresó su pésame a la familia doliente. A las once se puso en marcha el cortejo fúnebre. Mientras este se organizaba, el presidente del Consejo de Ministros conversaba, a la salida de la casa mortuoria, con el exministro señor Cierva. Por el Gobierno se había acordado que se tributase al cadáver honores de teniente general sin mando. Abría marcha un batallón del regimiento de Asturias. Seguía el clero parroquial, con cruz alzada. Iba después la carroza, tirada por seis caballos empenachados. Al lado de la carroza iban los ayudantes del finado, seguido de los ujieres del Supremo de Guerra. A la derecha del coche marchaba a caballo el general López Pozas, gobernador militar de Madrid. A continuación iba la representación de la familia del finado, constituyendo la primera presidencia. En la segunda presidencia figuraban el marqués de Estella, en representación del Rey, acompañado de los ministros de la Guerra, Gobernación, Gracia y Justicia y Marina y el señor Alcover, por el Supremo de Guerra. Seguían el general Carbó y todos los vocales del Supremo de Guerra y Marina y representación numerosa del Ejército y Armada, figurando todos los jefes y oficiales de la guarnición de Madrid francos de servicio. Cerraban marcha dos escuadrones de Húsares. En la gloria de San Bernardo se cantó un responso y desfilaron las fuerzas que escoltaban el cadáver. La mayoría del duelo continuó al cementerio de la Almudena, donde recibieron sepultura los restos del general don Domingo Arraiz de la Conderena.

En honor de un cordobés

Nuestro paisano el presidente de la Audiencia provincial de Badajoz don José Villalba Martos ha sido objeto, en aquella capital, de homenajes tan merecidos como entusiásticos y cariñosos con motivo de su reciente ascenso a presidente de la Audiencia Territorial de Cáceres. Los Colegios de Abogados y Procuradores le han obsequiado con un banquete y sus amigos con otro, actos en que se ha revelado las generales simpatías que ha sabido captarse en aquella capital el señor Villalba y el gran afecto que en la misma se le profesa. Los concurrentes al primero de dichos actos dirigieron un telegrama al ministro de Gracia y Justicia dándole cuenta del homenaje y don Galo Ponte ha contestado con otro muy expresivo en el que tributa grandes elogios a don José Villalba y se congratula de que Badajoz reconozca los grandes méritos de dicho funcionario. La Prensa de la mencionada capital también elogia cumplidamente al señor Villalba. Como cordobeses nos llena de satisfacción todo esto y cordialmente felicitamos al paisano y al amigo, que honra a la ciudad donde naciera.

FIGURINES

para la próxima temporada. Enorme surtido. Librería Luque.

Muerte del señor Sánchez Pastor

De nuestro Corresponsal Belmez 8, 5 t. A las doce y media de hoy se cayó a un pozo de la fábrica de su propiedad don Gregorio Sánchez Pastor. La desgracia ha producido sentida impresión en todo el pueblo. Solano

CIENT TARJETAS VISITA

clase opalina superior 1'50 PESETAS Librería Luque.—Imprenta y Papelería Prontitud en los encargos.

Funerales por el marqués de Viana

Por la Cámara Agrícola provincial de Córdoba ha sido publicada la siguiente nota: Este organismo ruega a los olivareros de la provincia, que puedan trasladarse a Madrid el día 11 del actual, su asistencia al solemne funeral, que costea por la Asociación Nacional de Olivareros de España, se celebrará a las once y media en la parroquia de San José, en sufragio del alma de su presidente el Excmo. Sr. Marqués de Viana. Córdoba 8 de Abril de 1927.—El presidente, José Ribó.

DOCTOR AGER

Piel, Sífilis y Vias Urinarias Tratamiento con Lámpara de Cuarzo y Diatermia. Calle Sevilla, número 9.—Córdoba.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER Entierro del general Arraiz de la Conderena El señor Aunós, a Milán La cuestión de China

MADRID

Entierro del presidente del Supremo de Guerra. A las ocho de la mañana se comenzó a decir misas ante el cadáver del general don Domingo Arraiz de la Conderena, presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina. Fueron oídas por numerosos generales, jefes y oficiales. A las diez y cuarenta y cinco comenzó la organización de la comitiva fúnebre. Llegó el marqués de Estella, que oró ante el cadáver y luego expresó su pésame a la familia doliente. A las once se puso en marcha el cortejo fúnebre. Mientras este se organizaba, el presidente del Consejo de Ministros conversaba, a la salida de la casa mortuoria, con el exministro señor Cierva. Por el Gobierno se había acordado que se tributase al cadáver honores de teniente general sin mando. Abría marcha un batallón del regimiento de Asturias. Seguía el clero parroquial, con cruz alzada. Iba después la carroza, tirada por seis caballos empenachados. Al lado de la carroza iban los ayudantes del finado, seguido de los ujieres del Supremo de Guerra. A la derecha del coche marchaba a caballo el general López Pozas, gobernador militar de Madrid. A continuación iba la representación de la familia del finado, constituyendo la primera presidencia. En la segunda presidencia figuraban el marqués de Estella, en representación del Rey, acompañado de los ministros de la Guerra, Gobernación, Gracia y Justicia y Marina y el señor Alcover, por el Supremo de Guerra. Seguían el general Carbó y todos los vocales del Supremo de Guerra y Marina y representación numerosa del Ejército y Armada, figurando todos los jefes y oficiales de la guarnición de Madrid francos de servicio. Cerraban marcha dos escuadrones de Húsares. En la gloria de San Bernardo se cantó un responso y desfilaron las fuerzas que escoltaban el cadáver. La mayoría del duelo continuó al cementerio de la Almudena, donde recibieron sepultura los restos del general don Domingo Arraiz de la Conderena.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer: Francos cierre. 22 25 Libras cambio medio. 27 37 Libras cierre. 27 44 Dollars. 5 64 Interior 4 por 100 al contado. . . 69 45 Cédulas 4 por 100. 88 00 Cédulas 5 por 100. 97 00 Idem 6 por 100. 106 90 Acciones del Banco España. . . 651 00 Idem de Tabacos. 201 50 Idem M. Z. y Alicante. 514 00

URODONAL

evita la parálisis

El Rey

Tampoco hoy han despachado con Don Alfonso XIII sus consejeros. Al mediodía marchó a la caseta del Tiro de Pichón en la Casa de Campo, donde almorzó. Pasará la tarde en el expresado lugar.

La Reina Victoria

Por la mañana, la Reina Doña Victoria Eugenia concedió varias audiencias. Luego despachó extensamente con el marqués de Hoyos, secretario general de la Cruz Roja. Después, Su Majestad preguntó por el estado del mozo de las Caballerizas Reales que ayer sufrió lesiones en la Casa de Campo, a causa de haber caído del caballo que montaba.

MACHARNUDO

Fino "La Riva" Jerez COÑACTRES ESTRELLAS Representante en Córdoba JOSE LAGUNA FUENTES Gran Capitán, 31.—Teléfono 838

El pésame de la Reina Cristina

La Reina Doña María Cristina ha visitado a la marquesa viuda de Viana y a sus hijos, dándole el pésame por la desgracia que sufren. El ministro de Trabajo Don Eduardo Aunós ha marchado a Barcelona, desde donde irá a Italia para asistir a la inauguración de la Feria internacional de Muestras de Milán, en la cual está representada España. Le acompaña el director general de Comercio señor Madariaga. Durante la ausencia del señor Aunós estará encargado del Ministerio de Trabajo el director de Emigración. Firma de Marina Entre los decretos del Ministerio de Marina sancionados últimamente por el Rey figuran los siguientes:

Automóvil AMILCAR

Se vende un automóvil AMILCAR, tipo turismo, cuatro plazas. Frenos a las cuatro ruedas. Semi-nuevo y con matrícula reciente. Se facilita a toda prueba. Inmejorables condiciones. Informarán: Oficinas de «Córdoba Automovilista», Claudio Marcelo, 21 y 23, principal.—Córdoba.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer: Francos cierre. 22 25 Libras cambio medio. 27 37 Libras cierre. 27 44 Dollars. 5 64 Interior 4 por 100 al contado. . . 69 45 Cédulas 4 por 100. 88 00 Cédulas 5 por 100. 97 00 Idem 6 por 100. 106 90 Acciones del Banco España. . . 651 00 Idem de Tabacos. 201 50 Idem M. Z. y Alicante. 514 00

Crema-Tina

Cutis de juventud. Manos finas y blancas. Venta exclusiva: Sobrinos de Guillermo Jiménez Gondomar, 4.—(Muestra gratis)

EXTRANJERO

La cuestión de China. Comunican de Shanghai que el Consulado soviético se halla cercado por fuerzas nacionalistas chinas. Refuerzos norteamericanos. En el puerto de San Diego han embarcado nuevas tropas de refuerzo de los contingentes de los Estados Unidos que se hallan en China. El «Argos». En su hidroplano Argos ha llegado a Bahía, en el Brasil, el aviador portugués Beire Santos.

Excursionistas belgas

Ha salido de Bruselas una expedición de médicos belgas que ha de realizar una extensa excursión por España.

MADRID-PARÍS EN CÓRDOBA

Exposición diaria de «Últimos Modelos» en sombreros y vestidos para señora y niñas y toda clase de artículos para casa y caballeros. Esta Exposición tiene lugar en la calle Magistral González Francés, 13 duplicado, por la mañana de diez a dos y por la tarde de cuatro a siete, y esperamos vernos favorecidos con su grata visita. MADRID-PARÍS.

El vuelo de Pinedo

El Gobierno de Italia ha ordenado el inmediato envío de un hidroplano al aviador marqués de Pinedo, con el objeto de que pueda continuar el vuelo que viene realizando, el cual ha quedado suspendido a causa del incendio de la aeronave Santa María. Suceso en Gibraltar. Comunican de Gibraltar que el coronel Surey, al pasar revista a un regimiento, amonestó a un oficial, acusándole de negligencia en el servicio. A la terminación del acto, el oficial fue al despacho del coronel y contra él disparó su pistola de reglamento, causándole la muerte. El oficial ha sido detenido. Dormitorio. Compuesto de armario, cama, mesa coqueta, dos mesas de noche y dos calzadoras.—Modelo elegante y económico.—Almacén de muebles de Rafael de la Vega, Espartería, 16. Córdoba.—La casa que más barato vende. No dejen de visitarla.

GRAN TEATRO

COMPANIA DE CIRCO ESPAÑA

FUNCION PARA HOY SABADO 9 DE ABRIL DE 1927

A diez de la noche.—EXITO EXTRAORDINARIO.—Ultimas actuaciones de la monumental Compañía de Circo de cuantas han actuado en Córdoba, la Compañía S. A. R. CIRCO ESPAÑA, constituida por ocho grandes atracciones y 25 notabilísimos artistas.—Precios: Butacas numeradas, 250 pesetas.—Amfiteatro, 075.—Gradas, 030.—Mañana domingo, a las cuatro, Cine popular.—Por tarde y noche, últimas funciones por la grandiosa Compañía S. A. R. CIRCO ESPAÑA.—Quedan pocos días del abono para la próxima actuación de la Compañía de Comedias DIAZ-ARTIGAS, del Teatro Reina Victoria, de Madrid.—Cinco únicas funciones.—Cinco grandes estrenos.—Debut el sábado 16 de Abril.—En taquilla facilitan listas y todos detalles.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCIONES PARA HOY SABADO 9 DE ABRIL DE 1927

Teléfono 7-4-1.—Grandioso éxito de la Compañía de Comedias de LEANDRO ALPUENTE, primera actriz TERESA FARVARO.—A las diez de la noche.—La preciosa comedia en tres actos, RAMO DE LOCURA.—Precios: Butacas, 250 pesetas.—Individuales de palco, 125.—Gradas, 030.—A las seis y media de la tarde.—CINEMATOGRAFO.—ESTRENO del episodio quinto y repite el cuarto de la serie LA SENDA DEL OREGON, completando el programa las películas cómicas NOVEDADES NUM. 65, AMOR Y POLVORA y DOS HOMBRES DE CUIDADO.—Precios: Butacas, 050 pesetas.—Gradas, 015.—El sábado de Gloria.—DEBUT de la Gran Compañía de Dramas y Comedias MARTINEZ TOVAR-DELGADO CARO con el ESTRENO de la comedia en tres actos de don Linares Rivas, LA DIVINA PALABRA.

Desde Baena

La Santa Misión

Desde el mes pasado se encuentran en esta ciudad dos distinguidas señoras de la residencia de Córdoba, que vinieron con el objeto de preparar los ánimos para la Santa Misión, y no han omitido medio alguno de trabajo para conseguir el éxito deseado.

Para lograr este alto fin, llegaron también varios Padres Redentoristas de la residencia de Granada.

Fueron acogidos con ostensible entusiasmo por parte de las autoridades civiles, militares y judiciales, el virtuoso párroco de Santa María la Mayor, varios señores del Ayuntamiento, los presidentes de los Centros de cultura y del Sindicato Católico y Agrario, los señores de las Conferencias de San Vicente de Paul y otros.

Todos fueron en automóviles hasta la Estación de Luque.

En la plaza de Primo de Rivera esperaban también el señor arcipreste, clero parroquial con las cruces de ambas parroquias, los niños y niñas de las Escuelas Nacionales con sus respectivos maestros y maestras, los colegios de religiosos de Espíritu Santo, religiosas del Hospital, comisiones de todas las Hermandades y Cofradías y Asociaciones religiosas en gran número.

A la llegada de los PP. Misioneros, el señor arcipreste, con capa morada, entregó el Crucifijo que llevaba el superior de los Redentoristas, organizándose una majestuosa y emocionante procesión hasta la Iglesia parroquial de Santa María.

Una vez llegado al citado templo, cantó el Benedictus el Padre Saturnino y habló de la necesidad e importancia de las Misiones.

Dio las gracias a todos, por el afectuoso recibimiento que les habían concedido.

Por la noche se efectuó la primera función religiosa, que no pudo ser más importante por la atrayente palabra de los Misioneros.

Realizaron una admirable labor de preparación. A las tres de la tarde del siguiente día, reunieron a las Escuelas Nacionales, colegios y demás centros de enseñanza en la Iglesia parroquial, anunciándose el acto con un repique de campanas.

Los Padres Misioneros prepararon a los pequeños para confesar y les excitaron a que fuesen contentos a la Comunion.

Se ha celebrado conferencias para caballeros y señoras. Luego de una intensa preparación respecto a la Santa Misión, a las cinco de la mañana salió el Rosario de la Aurora, con numerosísimo acompañamiento de señoras, caballeros y niños, llevando velas encendidas. Todos cantaban durante el trayecto. Un grupo de tambores encabezaba la procesión.

El acto fue emocionante y se demostró una fe ardientísima. El recuerdo de aquella mañana perdurará en el alma de estos buenos ciudadanos, que saben que sólo Dios merece adoración y que El puede pagar todos los sacrificios que por su amor se haga.

Además del Rosario de la Aurora todas las mañanas, como llevo dicho, y a las ocho de la noche ha habido sermón y por la tarde procesión, con asistencia de señoras, señoritas y los niños y niñas de las escuelas nacionales y los colegios de Religiosas. Llevaban los niños y niñas banderitas y estandartes blancos y azules y banderas nacionales. A hombros eran llevadas las imágenes del Niño Buen Pastor y la Inmaculada Concepción.

Durante todo el itinerario se cantaba coplas alusivas a la Santa Misión y el Ave María y la Salve, con entusiasmo indescriptible, que emocionaba y llamaba a contrición a todos los oyentes.

El último día, después de haber conseguido frutos extraordinarios en la legalización de casamientos, de bautizarse infinidad de neófitos que no habían re-

cibido las aguas regeneradoras del Bautismo, se celebró otra magnífica y fervorosa comunión general de hombres, mujeres, niños y niñas. Se efectuó en Santa María la Mayor, Iglesia matriz de la ciudad.

Después de una exhortación admirable y atrayente todos fueron citados para la procesión de la tarde, como despedida de la extraordinaria Misión. A las cuatro, un nutrido repique de campanas anunciaba a los fieles la hora de la procesión de despedida.

Si imponentes fueron las manifestaciones religiosas que se habían efectuado durante los días en que hemos tenido la dicha de que estén entre nosotros los Padres Misioneros, ésta que cito fue de un valor religioso de recuerdo impecable. Una masa de fervorosos cristianos, sin distinción de sexos, clases ni edades, se ha desbordado en cantidad tal que era imponente y emocionante su paso.

Los balcones lucían colgaduras y algunos ostentaban el escudo del Sagrado Corazón de Jesús. Los establecimientos estaban cerrados. Todos los elementos sociales se habían asociado y en un mismo sentir demostraban que los esfuerzos y doctrinas de los Padres Misioneros no habían caído en corazones estériles. Estandartes, escudos, banderas y banderitas llevados por los niños y niñas de las escuelas nacionales y los colegios de religiosas en número de más de mil, encabezaban la procesión, cantando todos los alumnos con fervor indescriptible y emocionante.

Las lágrimas asomaban a los ojos de los baenenses, emocionados por un espectáculo de fervor religioso, que será de perdurable recuerdo. Las autoridades locales, siempre dispuestas en favor de todo lo grande, acompañaba a la procesión. Delante iba la Guardia civil a caballo y un grupo de tambores. Cantaban los niños, niñas y mujeres, con voces angelicales que atraían al fervor y a la oración. Los maestros y maestras de todos los centros de enseñanza, con su cooperación, han concedido realce a los fervorosos actos, porque aportaron la nota simpática de la niñez. Al final de la procesión extraordinaria, se alzaba la Santa Cruz hecha para este fin con la inscripción. Santa Misión. 31-3-927. Baena.

Por la noche, a las ocho, un nutrido repique de campanas anunciaba la última función religiosa.

El templo estaba completamente lleno. Las automóviles esperaban a la puerta para conducir a sus casas a las señoras que habían de ocuparlos.

El Padre Saturnino, después de haber rezado el Santo Rosario, subió a la cátedra del Espíritu Santo y expuso el significado de la Santa Misión. Fue la suya una despedida emocionante, sincera, digna de la clemencia de un Padre Misionero cuyos esfuerzos y trabajos por recabar almas para el cielo han sido en estos días de un valor que sólo Dios y las almas de temple cristiano pueden pagar. Las damas que han contribuido a que la Santa Misión haya venido a esta ciudad han laborado por la viña del Señor, que con creces ha de pagar sus desvelos.

Terminó el acto con la bendición Papal y cantos que elevaban el espíritu a las regiones más altas. En fila los hombres y después las mujeres, reverenciaban a la Santa Cruz, entregando su obolo para sufragar los gastos de la hermosa reliquia.

Todos los fieles cantaban con indescriptible entusiasmo y daban vivas a los Padres Misioneros por su obra de piedad y de amor, infundiendo en las almas la Fe y avivando a los adormecidos; siendo las lágrimas la expresión de todo el amor que se sentía.

¡Bendita la Santa Misión que tanto bien difunde por donde quiera que pasa! ¡Quiera Dios que sea pronto, y no en tiempo lejano, cuando nos veamos favorecidos con sus nuevas exhortaciones!

El Corresponsal.

BALNEARIO DE TOLOX (MALAGA)

Manantial Azoado y Radioactivo

Cura las enfermedades de las vías respiratorias.—Especial para calarrosos y asmáticos
Instalación completa de inhalaciones directas, difusas o húmedas y duchas nasales
Temporadas oficiales: del 1 de Mayo al 30 de Junio y del 1 de Septiembre al 31 de Octubre
Pidanse folletos al Administrador del Balneario
Se recomienda la FONDA DEL CAMPO por su higiene y proximidad al Balneario
Escrupulosa desinfección.—Correo.—Telégrafo.—Capilla pública.

Una obra interesante

Nuestro distinguido amigo don Antonio A. de Morales ha comenzado a publicar una obra de verdadera importancia; titúlase *Guía general ilustrada de Córdoba y su provincia* y será, a juzgar por los propósitos de su editor, por los elementos de que dispone y por la primera entrega que tenemos a la vista un libro interesantísimo, tan notable como útil.

Además de todos los datos propios de una guía contendrá un acabado estudio de Córdoba y su provincia, en todos los órdenes y aspectos, geográfico, histórico, artístico, geológico, industrial, comercial, literario, etc., estudio que el señor Morales ha encomendado a los escritores más competentes en cada materia y de mayores prestigios conque cuenta nuestra ciudad.

La obra estará ilustrada con profusión de fotografías.

En la primera entrega de la *Guía* aparecen las valiosas firmas de Antonio Jaén Morante, Rafael Vázquez Aroca y Antonio Carbonell Trillo-Figueroa, al pie de un admirable estudio geográfico, otro meteorológico y otro geológico de Córdoba.

Los nombres citados y los trabajos aludidos constituyen la mejor recomendación de la obra.

Felicitemos a don Antonio Alvaro de Morales por su feliz iniciativa y auguramos un gran éxito a la *Guía general ilustrada de Córdoba y su provincia*.

Gran Teatro

EL ABONO PARA LA COMPANIA DIAZ-ARTIGAS
Siguen con creciente entusiasmo la suscripción del abono para la solemnidad teatral que representará la actuación en el aristocrático Gran Teatro de la notabilísima Compañía de Comedias que dirigen los excelentes señores Diaz-Artigas.

Esta Empresa continúa recibiendo diariamente nuevas peticiones de abono para las 5 funciones, en las cuales la Compañía Diaz Artigas estrenará en Córdoba los cinco mayores éxitos de cuantos han sido estrenados en Madrid esta temporada.

La segunda lista del abono que publicamos a continuación da idea del interés que en la buena sociedad cordobesa han despertado estas funciones, lo cual permite augurar que el teatro se verá brillantísimo durante la corta actuación de tan notable Compañía; los señores abonados últimamente a plateas, palcos y butacas son los siguientes:

Don Juan Martínez Escudero y familia.—Doña Cándida Alfaya y familia.—Don José Cañete y familia.—Don Manuel Navas.—Don Francisco Yebes y familia.—Don Salvador Moyano.—Don Manuel González y familia.—Don Salvador González y familia.—Don José Urbano.—Don Fernando Moreno y familia.—Don Victoriano Gómez y familia.—Don Manuel Cabello y familia.—Don Luis Lejal y familia.—Don Pedro A. Gutiérrez.—Don Agustín Fragero.—Don José Vázquez.—Don Antonio Jaén Morante.—Don Cecilio Valverde y familia.—Don Andrés Sánchez y familia.—Don Mariano Rodríguez.—Don José Suárez.—Don Rafael Gutiérrez.—Don Jacinto López.—Don José Fusteguera.—Don Rafael Molina.—Don Nicolás Benítez y otros.

Se cierra el abono el martes 12, a las once de la noche.

Si quiere presenciar este suceso teatral suscribese seguidamente al abono que está abierto diariamente de cinco de la tarde a once de la noche.

LA EMPRESA.

El concurso de saetas

El miércoles próximo, día 13, a las diez de la noche, comenzará el concurso de saetas organizado por la Comisión de Ferias y Fiestas.

Como el año anterior, se celebrará ante la fachada de la Iglesia de la Merced, donde se establecerá una tribuna para los concursantes. Se formará una Cruz de flores, convenientemente iluminada, en la parte de la fachada correspondiente a la tribuna.

También estará especialmente iluminado el recinto del Campo de la Merced reservado al público.

Aquel recinto no tendrá más que una entrada establecida en la parte correspondiente a la calle Reyes Católicos.

Las localidades podrán ser adquiridas al precio de una peseta las de preferencia y veinticinco céntimos las generales, desde las diez de la mañana del miércoles hasta la hora de empezar el concurso, en el kiosco denominado el Expres, para la venta de gasolina, situado en el Campo de la Merced; aquel ha sido atentamente cedido por su propietaria doña Francisca Fernández.

Los concursantes deberán presentarse a las nueve y media de la noche para ocupar el sitio que les está reservado. Las mujeres podrán ser acompañadas por otra persona.

En caso de lluvia, el concurso se celebrará dentro del antiguo convento de la Merced, para lo cual ha concedido la correspondiente autorización el presidente de la Diputación don Antonio Castilla Abril.

Estará constituido el Jurado por la Comisión de Ferias y Fiestas, cuyos vocales serán acompañados por competentes asesores.

Los concursantes premiados cantarán en los balcones de las Casas Consistoriales al paso de las procesiones del Viernes Santo.

Se concederá dos premios de cien pesetas, cuatro de cincuenta y diez de veinticinco.

Deben inscribirse previamente los concursantes en el registro abierto a tal efecto en el Negociado correspondiente de la Secretaría municipal.

El volante de inscripción le servirá de entrada al concurso.

FIGURINES para la próxima temporada. Albums para labores y ropa blanca. Extenso surtido. Precios baratísimos.—Papelería EL GATO NEGRO. Conde Cárdenas, 17.

Los espectáculos

TEATRO DUQUE DE RIVAS

A Martillazos

Anoche representaron las huellas de Alpuente la comedia en tres actos de don Manuel Linares Rivas, titulada «A Martillazos».

Ya conoce el público esta producción del autor de «La Garra» por haber sido estrenada recientemente y por haberle dado varias representaciones antes que la muy meritoria que nos ofreció anoche la compañía que actúa en el Duque de Rivas.

La señora Sánchez Alpuente, la señorita Teresa Farvaro y Leandro Alpuente rayaron a gran altura en sus papeles —los principales— y fueron muy aplaudidos en unión de los demás intérpretes que coadyuvaron al éxito de la obra.

GRAN TEATRO

Continúa actuando con gran éxito el Circo España, siendo muy aplaudidos todas las noches los artistas que lo integran.

LA ESPAÑA

Avisamos al público que en este Establecimiento de Tejidos y Novedades se han recibido grandes surtidos de géneros propios para las temporadas de primavera y verano.

Siendo el Crespón el artículo preferido por la Moda y aceptado por las señoras como el mejor tejido y de más positivo resultado, presentamos magníficas colecciones en distintas clases y precios con un extenso y variadísimo colorido. Hay preciosos en foulars y Etamines estampados de los dibujos más nuevos y más alta fantasía e infinidad de artículos de gran moda a precios verdaderamente reducidos.

En géneros para trajes de caballeros presentamos hermosas colecciones tanto en Frescos como en Estambres y Arrasados de las mejores clases y los dibujos de más novedad.—Jerseys, Abriguitos y Salidas de punto de seda de gran moda. Especialidad en géneros blancos de todas clases y anchos a precios de fábrica. Exposición permanente de Stores, Arcones y Cortinas, nadie presenta mejor surtido.

Concesionarios exclusivos de los perfumes y productos de tocador de la renombrada marca Astra.

LA ESPAÑA.—Valiente y González

CLAUDIO MARCELO Y GARCIA LOVERA

NOTA.—Teniendo en cuenta las actuales circunstancias, hemos reducido los precios hasta lo infinito al objeto de que todo el mundo pueda vestir bien y con elegancia con muy poco gasto.—Fijándose en nuestros aparadores se convencerán de la verdad de nuestro anuncio.

Pianolas Aeolian

Autopianos Representación exclusiva Las mejores marcas nacionales y extranjeras.

Pianos Precios de fábrica.—Garantía de solidez y duración.—Facilidades a plazos

Instrumentos para Banda y Orquesta Presupuestos gratis.—Accesorios de todas clases

Armonios.—Gramófonos.—Rollos.—Discos Claudio Marcelo, número 13.—Córdoba (Frente a la Campana).

Sucursal Plaza Hermanos a cargo Viuda de Martínez Rucker

Catálogos gratis.—Visite Exposición.

No más canas

CON EL RESTAURADOR DEL CABELLO

Cabellina

(ESPINAR)

Patentada con el número 21.079



En los colores negro, castaño oscuro y castaño natural
Con este excelente producto, inofensivo, aplicándolo con arreglo a las instrucciones del prospecto, se consigue rápidamente que las canas adquieran un color igual al primitivo, sea negro, castaño oscuro o castaño natural, con su mismo brillo, hasta tal extremo que es difícil que ni aún las personas de la intimidad lo distinguan.
La persona que tiene canas prematuras, signo exterior de vejez, debe usarlo en cuanto empiece a notarse algunas canas.
La mejor recomendación de este excelente producto, es la primera prueba.

Precio del estuche: 6 pesetas

Venta: Droguerías, Farmacias, Perfumerías y Establecimientos autorizados.

Al por mayor en Córdoba y su provincia: Establecimientos Dalmáu Oliveres, S. A. Gran Capitán, número 40

Gacetas

Informaciones

En la cuarta plana de este número se publica la Sección Religiosa y otras informaciones.

Sim compromiso alguno para usted conozca los surtidos que presenta

Zafra Polo.—Tejidos.—María Cristina, 19

Lawn Tennis

Esta tarde, a las siete y media, se celebrará en el Circolo de la Amistad junta general extraordinaria del Lawn Tennis, con el objeto de someter a votación la construcción del chalet.

A dicho acto se invita por este conducto a todos los socios.

Vitamin-Fruit

Leche vegetal, tomándola, como única alimentación durante 24 horas, cura a los niños los trastornos de deficiencia. Venta Comestibles y Farmacias.

La novillada del Domingo de Resurrección

Ha quedado ultimado el cartel para la inauguración de la temporada tauroma en nuestra capital, que se verificará el Domingo de Resurrección.

Se lidiarán seis novillos de la ganadería de Moreno Santamaría, para Parejito, Cantimplas y el nuevo fenómeno sevillano Pepe Pineda.

La Farmacia de la Linde

se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, 26 (frente a La Mutual Latina).

El Concurso de Memorias Sanitarias El resultado del concurso de Memorias Sanitarias organizado por el Colegio Médico de la provincia es el siguiente:

Premio del Colegio, 250 pesetas, don Juan Romaguera, inspector de Sanidad de Córdoba.

Premio del Gobernador civil, 250 pesetas, don Eduardo Tello, inspector de Sanidad de Pedro Abad.

Premio de la Diputación provincial, 150 pesetas, don Enrique Puyol Casado, inspector de Sanidad de Baena.

Instalaciones Eléctricas de luz, timbres, motores, etc.
Venta de Ventiladores, aparatos de luz y material eléctrico de todas clases.

FULMO.—Manuel García Casas Plaza de Cánovas, 9.—Teléfono 103

Regreso

El acreditado comerciante de esta plaza don Francisco Hierro Aragón ha regresado de Barcelona y otros importantes centros fabriles, a los que fue para adquirir géneros con destino a sus establecimientos.

ZOTAL

Evita epidemias y los malos olores.

LABORATORIO ZOTAL.—Sevilla

Malos tratos

Los guardias del Cuerpo de Seguridad números 15 y 26 detuvieron ayer a Juan Pedrosa Alcalá, de veintisiete años de edad, domiciliado en la casa número 7 de la Corredera, quien maltrató a Dolores Perulque Fernández, convecina suya.

Hoy sábado, se regulará en casa de Manuel Salado, Plaza de Cánovas, 7, un paquetito del rico café vegetariano MALTA NATURA, producto mejor que el café, sin cafeína, a menos de la mitad de su precio.

Denunciado

El joven de dieciséis años de edad Luis Pélula Navas ha sido denunciado por haber molestado a los transeúntes en la plaza de San Pedro, arrojándoles piedras.

ECONOMIA DE TIEMPO Y DINERO

la obtendrá SIEMPRE comprando en los almacenes de Coloniales, Avenida de Cervantes, 24.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO. Tel.º 610. CORDOBA

Detención Los agentes del Cuerpo de Vigilancia han detenido a Alfredo Moret Cargollón, de treinta y cuatro años de edad, de Montevideo (Uruguay), individuo de malos antecedentes.

CAPITONNÉS Mudanzas F. SOTO.—O'Donnell, 25.—Sevilla.

«Andalucía»

Esta popular revista publica en su número de Marzo una valiosa información dedicada a la Semana Santa andaluza y otros interesantes trabajos contenidos en el siguiente sumario:

Andalucismo árabe.—La Universidad de la Alhambra, por Benomar.—Málaga y Córdoba.—Málaga, por Andrés Coll.—Córdoba, por Rafael Martín Torner.—JiENA Málaga, por Carlos Valverde.—Córdoba, por José Navarro Ramírez.—La ciudad del Torcal, por Mariano B. Aragonés.—San Sebastián residencia real en verano.—La Semana Santa en Málaga.—La Dolorosa de los Serpientes, por Narciso Díaz de Escobedo.—Primavera, 1927, por Enrique Castro.—Sevilla y su Semana Santa.—Sevilla en Abril.—En la Macarena, saetas, por Luis Calatayud Buades.—Las escuelas al aire libre, por Eloy Vaquero.—Interesantísimas fotografías de Torres Molina, Gallego, Torres, Santos y otros completan este valioso esfuerzo de la revista «Andalucía», que puede colocarse junto a las más importantes de España.

BODEGAS CAMPOS

Vinos legítimos de Valdepeñas

—Elaboración especial para esta casa.—EMILIO CASTELAR, 78. Teléfono 357

Juerga económica

Los guardias del Cuerpo de Seguridad números 23 y 47 detuvieron ayer un individuo llamado Antonio Saavedra Gómez, de veintinueve años de edad, domiciliado en la casa número 57 de la Corredera, quien se negó a pagar 7,95 pesetas en el Restaurant Buenos Aires importe de varias consumaciones y asimismo no abonó la cantidad de 71,40 pesetas, importe de un servicio de automóvil al propietario del coche don José Castillo.

AVISOS UTILES

—Las aguas minerales Vichy-Etat son las calinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy Hospital (estómago). Vichy-Célestins (tiñes). Vichy-Grande-Grille (hígado).

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Marqués de Boli 5 (antes Morillos). Teléfono 70

Plato del día: Ropaveja de ternera.

Restaurant El Tourist Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 206

Servicio esmerado y económico.—Encargos domicilio y con prontitud.

Plato del día: Lengua a la cordobesa.

Restaurant Ambos Mundos

(ANTIGUO CERRILLO)

Plaza de Cánovas, 2 y 4

Cocina francesa y española a cargo del acreditado cocinero Carlos Aragón.

— CUBIERTO DESDE 3 PESETAS —

Con tres platos, vino y postre.

Vinos de las afamadas bodegas de A. Pérez Barquero.

Plato del día: Ternera a la bordelaisa.

Restaurant «Los Luises»

San Nicolás, núm. 4.—Teléfono 8-8-4

Servicio esmerado a la carta y por cubiertos.

ANTONIO SALAMANCA

Plato del día: Silla de ternera a la Perigord.

Farmacia y Droguería

J. CABALLERO

Sucesor de A. ESTRADA

Conde de Cárdenas, núm. 91

Gran Almacén de Cerveza EL MEDITERRANEO

REALEJO, 66.—TELÉFONO 312

Desearo el concesionario de esta acreditada cerveza, premiada en varias importantes exposiciones, de dar gran facilidad a los consumidores para su adquisición, ha establecido la venta por litros, de esta, al precio de UNA PESETA cada uno y cinco pesetas la docena de botellas sin casco.

Bodegas Diéguez.—Calle Realdo, 14

Para comprar tijeras, navajas y cuchillos de buena calidad y a precios baratos tendrá que ir a la ferretería de la calle María Cristina, número 19.

Cubiertos y batería de cocina de todas clases.

Realización

Por traslado se liquidan, a precio de costo, las existencias del Almacén de Coloniales situado en la calle Conde Torres Cabrera, sin número (esquina a la plaza de Colón).—Servicio a domicilio.

Camión cinco toneladas. Semi-nuevo, bien carrozado, bien conservado, para casa comercial o empresa de transportes, se vende. Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24. Valentín García del Campo.—Córdoba

GRAMOLAS, GRAMÓFONOS GRAN SURTIDO EN DISCOS



LA VOZ DE SU AMO

Instrumentos para Banda y Orquesta

Música Impresa, Rollos de todas las marcas para Autopiano

Bicicletas de la renombrada marca «RACING»

Venta al contado y a plazos.—FELIPE JIMENE

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
Hoy: Santa María Cleofé.—Mañana: San Ezequiel, profeta.
JUBILEO CIRCULAR
Hoy en la iglesia del convento de Capuchinas...

En la de San Miguel, a las 8 y 1/2.
En la de Santa Marina, a las 9, con bendición de Ramos, procesión y Misa con Pasión.

TRIBUNALES
Sentencias
La Sección primera ha emitido en la causa instruida por el Juzgado de Rute...

Del Ayuntamiento
Visitas
Ayer visitaron al alcalde don Francisco Santolalla Natera...

De Instrucción Pública
Documentación
La Sección Administrativa de primera Enseñanza de Santander remite a la de Córdoba...

NOTICIAS MILITARES
Visita a Baza
El general don Leopoldo Sarriena...

PASTILLAS MORELLO
Resfriados, Tos, Catarros, Asma, Bronquitis, Ronquera, etc. Su uso puede ser ilimitado.

UNA NUEVA ERA en coches economicos
La marcan el estilo elegante y la esmerada construcción, que están haciendo al Chevrolet 1927 famoso en todas partes.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros Reunidos
Capital social. 12.000.000 de pesetas

HOJALATERIA DE Ricardo Ortega
ESPECIALIDAD EN GUARDA-BARRIOS PARA AUTOS Y COCHES

CHEVROLET
CONCESIONARIOS EN TODAS PARTES
Concesionario en Córdoba: M. ARTEMAN, S. en C.—Sevilla, 1 y 2.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO, DIARREAS EN NIÑOS, ACIDIAS Y VÓMITOS...

MUEBLES
Ruego a usted que lea con detenimiento este anuncio...

AMPLIO LOCAL
COLOCACIÓN
SE ARRIENDA desde el día de hoy...

AGRICULTORES!
Abonar con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos.

AVISO AL PUBLICO
Desde el día que se abre al público el negocio de Aceites y Vinagros...

SE ARRIENDA
Dolores Prieto
Se venden puertas, portones, etc.

LA ESTRELLA
Seguros de Incendios. Seguros sobre la Vida.
Subdirector: Antonio García, Oficinas, Sevilla, núm. 16.—Córdoba

FAJAS HIGIENICAS
Llamamos la atención del público y confiamos esta casa con otras que se ocupan...

GRAMÓFONO y PLACA
Se vende un gramófono y placa de más de 1000...

MANUEL GONZALEZ ZAYAS
Almacén al por mayor de cereales y legumbres
Especialidad en garbanzos

Se hacen corsés a medida
Leonor Vázquez, Vda. de C. POMPETOS, NUM. 5.—CÓRDOBA

FERNANDO GUIJO
DENTISTA
GONDOMAR, sin números.